
Uitwerkblad Kernkwaliteiten en kernkwadranten
Kernkwaliteiten zijn eigenschappen die tot de kern van een persoon behoren. Het is een specifieke kracht waar we bij iemand meteen aan denken zoals daadkracht, zorgvuldigheid, invoelingsvermogen, zorgzaamheid.   

Met je kernkwaliteiten kun je aangeven wie je bent. Een kernkwaliteit is te herkennen aan iemands bijzondere kwaliteit waarvan men zelf zegt “dat kan toch iedereen”. Kwaliteit die voor jou vanzelfsprekend is. Het onderscheid tussen kwaliteiten en vaardigheden is, dat kwaliteiten van binnenuit komen. Vaardigheden kun je aanleren. 


Elke kernkwaliteit heeft ook een schaduwkant; als je doorschiet in je kernkwaliteit komt deze vervorming of valkuil naar voren; teveel van het goede van zorgvuldigheid kan dan ontaarden in pietluttig zijn. Vaak krijgt iemand dan een verwijt van anderen zoals   “je bent ook altijd zo pietluttig”. Het mooie is dat je dat je je moet realiseren dat achter deze vervorming altijd een kernkwaliteit schuilgaat, in dit geval dus zorgvuldigheid. Je kunt dus ook naar je kernkwaliteit zoeken door je af te vragen wat je nog wel eens verweten wordt; daar het positief tegenovergestelde tegenover zetten levert dan een kernkwaliteit op. Het is belangrijk dit te weten omdat je op die manier je valkuil kunt verklaren vanuit je kernkwaliteit en een valkuil daarmee positief kunt “verpakken” in een gesprek.  
De uitdaging die je hebt vanuit de valkuil is het positief tegenovergestelde van de valkuil; vanuit de kernkwaliteit daadkracht in de valkuil drammerig en naar de uitdaging geduldig. De kern is dat je een balans weet te vinden tussen daadkracht en geduld en dat is dus belangrijk om te ontwikkelen en om je hier bewust van te zijn. Het gaat hier niet om of-of maar om en-en , dus daadkrachtig en geduldig tegelijk.  

Een Allergie is een teveel van je uitdaging. Het gaat om iets waar je je bij anderen aan stoort / ergert. Een daadkrachtig iemand die geconfronteerd wordt met een passieve persoon; dat kan een explosieve combinatie veroorzaken. Je bent daar allergisch voor en andersom is die ander dit mogelijk voor jouw daadkrachtig. Die passieve persoon kan je daarmee precies in zijn valkuil duwen waardoor je dus drammerig zou kunnen worden. Je hier bewust van zijn kan je een hoop ergernis besparen. Bovendien heeft degene waar je het meest allergisch voor bent iets waar jij misschien wel wat meer van zou mogen hebben.

Hoe kun je jouw kernkwaliteiten herkennen?

· Wat waarderen anderen in mij?

· Wat vind ik heel gewoon om te doen?

· Wat moedig ik anderen aan om te doen, waar stimuleer ik anderen in of wat eis ik van anderen?
Valkuilen zijn te achterhalen door:

· Wat verwijten anderen mij vaak?

· Wat doe ik als ik onder druk sta  of gestrest ben?

· Welk gedrag rechtvaardig ik van mijzelf?
Uitdagingen zijn te achterhalen door:

· Welke kwaliteit mis ik in mijzelf of doe ik te weinig?

· Wat wensen anderen mij toe?

· Waar heb ik bewondering voor?
Allergieën kun je achterhalen door:

· Welk gedrag (van anderen) heb ik een hekel aan, minacht ik of word ik boos om?

· Welk gedrag zou je bij jezelf verafschuwen?

· Waar vinden anderen je te veel over opwinden?
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Vul hier je kernkwaliteiten in en kijk of het klopt via de valkuil, uitdaging en allergie.
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Reflectievragen:
Wat was een nieuwe ontdekking?

Hoe is het om dit over jezelf te ontdekken?

Wat doet dat met jou?
Wat zou je ermee kunnen?

Uitwerkblad – stap 2 – Ontdek jezelf in 7 stappen – Louter Annet – coach voor zorgzame types


